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Premio Internazionale Dedalo Minosse alla Committenza d’Architettura

Settima edizione 2007 / 2008

Comunicato stampa

La grande architettura è da sempre una combinazione di rapporti e d’equilibri perfettamente conseguiti e interposti tra le esigenze di chi promuove l'opera e l'architetto. 

Il Dedalo Minosse è un premio che riconosce il valore del progetto e pone l'accento sulla committenza, spesso ignorata quando si parla d’architettura, dimenticando che la realizzazione architettonica di qualità, può nascere solo dall'esemplare connubio tra chi la promuove e chi la progetta.

Promosso da ALA - Assoarchitetti con la rivista internazionale l’ARCA, il Premio Internazionale Dedalo Minosse alla Committenza d’Architettura, che nelle passate edizioni ha ottenuto il patrocinio del Presidente della Repubblica Italiana e di numerose Istituzioni nazionali e internazionali, s’appresta alla settima edizione 2007 / 2008, con la quale celebrerà anche il decennale dalla fondazione.

Aperta ai committenti pubblici e privati di tutto il mondo, la manifestazione seleziona e propone architetture realizzate, segno visibile di una ricerca contemporanea, dove risalta il contributo alla qualità che nasce dalla collaborazione tra architetto e committente.

La campagna d’iscrizione inizierà il 10 settembre 2007 e si protrarrà sino al 31 gennaio 2008.

La giuria dedicherà una particolare attenzione a quelle opere che avranno affrontato temi ispirati alla sostenibilità sociale ed economica dell’opera, alle opere ispirate dal Design for All, al trattamento della luce naturale, all’uso sostenibile del territorio, delle risorse, dell’energia, dell’ambiente e del paesaggio, alla valorizzazione e conservazione del patrimonio storico e architettonico, all’uso di tecnologie e materiali innovativi, all’architettura ecologica, bio–compatibile e rinnovabile.

Questo il programma di massima per l'edizione 2007/2008:

- campagna d’iscrizione: 10 settembre 2007 - 31 gennaio 2008;

- riunione della giuria: 15 febbraio 2008;

- tavola rotonda: pomeriggio o sera del 29 maggio 2008;

- conferenza stampa: mattina del 30 maggio 2008;

- cerimonia di premiazione: pomeriggio del 30 maggio 2008, Teatro Olimpico;

- mostra dei progetti premiati: 30 maggio – 8 settembre 2008, Palazzo Valmarana Braga;

Alla scorsa manifestazione, celebrata a Vicenza nello scenario del Teatro Olimpico di Andrea Palladio per la cerimonia di premiazione e nella Basilica Palladiana, per l'esposizione in mostra dei progetti, hanno partecipato più di 500 candidati, provenienti da oltre 30 paesi del mondo.

La mostra itinerante della scorsa edizione è attualmente in giro per il mondo. Dopo essere stata alle Biennali di Architettura di Venezia, Pechino e Guatemala, di recente è approdata a San Francisco negli USA, a Milano dove è stata esposta nei padiglioni della nuova fiera, durante il Build Up Expo, a Bari – Monopoli, a Treviso - Vittorio Veneto, ad Aosta – La Magdaleine, a Caserta – San Leucio. 

Le prossime tappe della mostra, saranno in diverse città italiane come Roma, Firenze, Napoli, Torino, Reggio Calabria e straniere come Londra, Parigi, Mosca, Madrid, Boston, Tokyo e altre ancora.

Negli anni scorsi, il Dedalo Minosse ha premiato committenti d’eccellenza, tra i quali l’Aeroporto di Kuala Lumpur, la Benetton, le città di Berlino, Madrid, Palermo, Vienna, l’ESO, i Governi inglese, italiano, spagnolo, svedese, la Medusa Cinematografica, la Nardini, il National Trust of England, la Porsche, la Products Roche, la Vodafone, con progetti firmati da architetti quali Asymptote Architecture N.Y., Gae Aulenti, Dante O. Benini, Mario Botta, Gary Chang, Massimiliano Fuksas, gmp-architekten Von Gerkan, Volker Giencke, Hans Hollein, Hideto Horiike, Kisho Kurokawa, Richard Meier, Eric Owen Moss, Massimo Pica Ciamarra, Miguel Angel Roca, Piero Sartogo, Francisco Serrano, Studio 65.

Segreteria Premio Dedalo Minosse

telefono e fax: +39 (0)444 235476

www.assoarchitetti.it

dedalominosse@assoarchitetti.it
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