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- UFFICIO   TECNICO –

E-mail ufficiotecnico@comune.martone.rc.it
	PROT. N. 2072 
	Allegati N. 01
	Data  30 Luglio 2007

	Risposta a nota n. 
	Div.
	Del 


OGGETTO: 
“RECUPERO E RIQUALIFICAZIONE DEL CENTRO STORICO DI CUI ALLA L.R. 01/2006 – ART. 29” – Pubblicazione avviso affidamento incarico di progettazione definitiva ed esecutiva.
	
	Spett.le Redazione

Gazzetta Aste Appalti Pubblici

Via Valle Milano, 13/H

60125 – Ancona

Fax. 071-2806077 / 2804267

E mail sific@sific.it
  

	
	Spett.le Collegio dei Geometri
della Provincia di Reggio Calabria
Via Tenente Panella, 13
89125 – Reggio Calabria
Fax. 0965 - 893013
E mail reggiocalabria@cng.it
  

	
	Spett.le Ordine degli Architetti P.P.C.
della Provincia di Reggio Calabria
Via Giuseppe Logoteta, 6
89125 – Reggio Calabria
Fax. 0965 - 813344
E mail architettireggiocalabria@awn.it
  

	
	Spett.le Ordine degli Ingegneri 
della Provincia di Reggio Calabria
Via Osanna, 2/B
89125 – Reggio Calabria
Fax. 0965 - 23002
E mail segreteria@ordingrc.it
  


	
	Spett.le Ordine dei Geologi della Calabria 
Viale De Filippis, 320
88100 – Catanzaro
Fax. 0961 - 772907
E mail segreteria@ordinegeologicalabria.it
  


Per la divulgazione si invia l’unito avviso. 
Distinti saluti 

	
	Il Responsabile dell’Ufficio Tecnico

f.to Geom. Sergio Marando
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- UFFICIO   TECNICO –

E-mail ufficiotecnico@comune.martone.rc.it
	PROT. N.  2070
	Allegati N.  
	Data  27 Luglio 2007

	Risposta a nota n.  
	Div.
	Del   


BANDO PER IL CONFERIMENTO DELL'INCARICO PROFESSIONALE PER LA PROGETTAZIONE  DEFINITIVA ED ESECUTIVA DEI LAVORI DI “RECUPERO E RIQUALIFICAZIONE DEL CENTRO STORICO DI CUI ALLA L.R. 01/2006 – ART. 29”

DI IMPORTO INFERIORE A 100.000 EURO 

(Art. 57 comma 6 e 91 del D.lgs 12.04.2006, n. 163)

IL RESPONSABILE DELL’UFFICIO TECNICO

RENDE NOTO


Che il Comune di Martone intende conferire un incarico professionale per la realizzazione del progetto  definitivo ed esecutivo dei lavori di “RECUPERO E RIQUALIFICAZIONE DEL CENTRO STORICO DI CUI ALLA L.R. 01/2006 – ART. 29”
L’amministrazione si riserva l’affidamento della direzione e l’eventuale attività di coordinamento della sicurezza in fase di progettazione e di esecuzione, in rapporto alle effettive esigenze e disponibilità economiche; si precisa che l'importo complessivo presunto delle competenze, inclusi gli oneri fiscali, collaudo statico e tecnico amministrativo, è previsto in € 60,000,00. Inoltre è previsto l’importo di € 3.500,00, comprensivo degli oneri fiscali, per studi, accertamenti ed indagini geologiche e geotecniche.
Possono proporre la candidatura i soggetti abilitati alla progettazione di opere pubbliche e quindi in possesso dei titoli professionali previsti dall’art.90 comma 1 del D.lgs 12.04.2006, n. 163 e quindi: 

· liberi professionisti singoli od associati nelle forme di cui alla legge 23 novembre 1939, n. 1815, e successive modificazioni, ivi compresi, con riferimento agli interventi inerenti al restauro e alla manutenzione di beni mobili e delle superfici decorate di beni architettonici, i soggetti con qualifica di restauratore di beni culturali ai sensi della vigente normativa;

· societa' di professionisti;
· societa' di ingegneria;
· raggruppamenti temporanei costituiti dai soggetti di cui alle lettere d), e) ed f) ai quali si applicano le disposizioni di cui all'articolo 37 in quanto compatibili;
· consorzi stabili di societa' di professionisti e di societa' di ingegneria, anche in forma mista, formati da non meno di tre consorziati che abbiano operato nel settore dei servizi di ingegneria e architettura, per un periodo di tempo non inferiore a cinque anni, e che abbiano deciso di operare in modo congiunto secondo le previsioni del comma 1 dell'articolo 36. E' vietata la partecipazione a piu' di un consorzio stabile. Ai fini della partecipazione alle gare per l'affidamento di incarichi di progettazione e attivita' tecnico-amministrative ad essa connesse, il fatturato globale in servizi di ingegneria e architettura realizzato da ciascuna societa' consorziata nel quinquennio precedente e' incrementato secondo quanto stabilito dall'articolo 36, comma 6, della presente legge; ai consorzi stabili di societa' di professionisti e di societa' di ingegneria si applicano altresi' le disposizioni di cui all'articolo 36, commi 4 e 5 e di cui all'articolo 253, comma 8.
Tali soggetti debbono avere i requisiti previsti dagli articoli del D.lgs 12.04.2006, n. 163, a fianco di ciascuna figura professionale richiamati e, per quanto riguarda le società di ingegneria e le società professionali, anche quelli previsti rispettivamente dagli artt. 53 e 54 del D.P.R. 21.12.1999 n.554.

Si ritiene applicabile al presente affidamento anche il disposto di cui all’art.51 del D.P.R. 21.12.1999 n.554 con il quale vengono poste le condizioni ed i divieti per la partecipazione alle gare
.

La partecipazione in associazione, ai sensi del combinato disposto degli artt. 37, 90 comma 1 lett. g del D.lgs 12.04.2006, n. 163 e dell'art. 51, comma 5 del regolamento, deve prevedere la presenza di un professionista abilitato da meno di 5 anni all'esercizio della professione, nel rispetto delle norme dello stato membro dell’unione europea di residenza.

Gli interessati dovranno rimettere la propria richiesta, stesa su carta legale, datata e firmata, a mezzo raccomandata del servizio postale ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata indirizzata al Comune di Martone - Ufficio Tecnico o consegna a mano del plico, all'Ufficio Protocollo dell'Ente sito in Via Roma snc entro il termine ultimo del 22 Agosto 2007 ore 12,00.
La richiesta dovrà essere accompagnata dalla seguente documentazione:

· Curriculum professionale

· Dimostrazione del possesso dei requisiti previsti dall’art.90 comma 7 del D.lgs 12.04.2006, n. 163 da parte dei professionisti nominativamente indicati con le rispettive qualificazioni professionali, che saranno incaricati dell’esecuzione della prestazione

· Partecipazione giovani professionisti

Si precisa che, dalla rosa dei candidati che si proporranno, la stazione appaltante, verificata e tenuta presente l'esperienza e la capacità professionale di coloro che si sono proposti, sceglierà il professionista singolo, associato o partecipante in forma societaria, al quale  attribuire l'incarico.

Per la valutazione comparativa dei curriculum saranno utilizzati i seguenti criteri

· esperienza professionale che sarà desunta dagli anni di iscrizione all’albo – max punti 5
· qualificazione professionale che verrà tratta dal numero e dalla importanza delle progettazioni già effettuate in un arco temporale di anni cinque e con valutazioni differenziate ove si sia in presenza o meno di progetti analoghi – (max 4 punti a progetto) - max punti 24
· il tempo di esecuzione delle fasi di progettazione definitiva ed esecutiva, ritenuto importante ai fini di una sollecita realizzazione dell’opera – max punti 40

· offerta economica - max punti 10

· Partecipazione giovani professionisti - max punti 5
A pena di esclusione, nei curriculum dovranno indicarsi in evidenza i progetti analoghi o inerenti altre opere similari, il periodo della prestazione, il committente, il titolo dell’opera risultante dall’incarico, la categoria dei lavori, il tipo di prestazione svolta, il ruolo professionale svolto (in caso di incarichi non espletati in forma singola), l’importo dei lavori all’epoca della prestazione, la prestazione se conclusa, l’opera se realizzata, altre informazioni sintetiche (tipo progetto in corso di approvazione, opera in corso di realizzazione, di collaudo ecc.).

La scelta, comunque, sarà accompagnata, dalla congrua motivazione, circa la scelta dell’aggiudicatario in relazione al progetto da affidare.

L'aggiudicazione definitiva troverà formalizzazione in apposito atto della stazione – appaltante rappresentata dal responsabile del procedimento.

Il rapporto da instaurare con il progettista prescelto sarà perfezionato a  mezzo di apposito contratto da stipulare dopo la prestazione delle garanzie previste dalla legge, ivi compresa la polizza di responsabilità civile professionale di cui all’art.111 del D.lgs 12.04.2006, n. 163.
La stipula del contratto o del disciplinare di incarico sarà altresì subordinata, ai sensi di quanto prescritto dall’art. 90, comma 7, del D.lgs 12.04.2006, n. 163, alla dimostrazione della regolarità contributiva del soggetto affidatario.


Tutte le spese relative al detto contratto graveranno a carico del professionista incaricato, al quale saranno richieste non appena intervenuta l’aggiudicazione.

	
	Il Responsabile Unico del Procedimento

Geom. Sergio Marando
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