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COMUNE DI CAMPO CALABRO

(PROVINCIA DI REGGIO CALABRIA)
Telefono e fax  0965/797090

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

AVVISO PUBBLICO 
PROCEDURA NEGOZIATA  PER L’AFFIDAMENTO DEI SERVIZI ATTINENTI LA PROGETTAZIONE DEFINITIVA ED ESECUTIVA, DIREZIONE LAVORI ED  ADEMPIMENTI DI CUI AL D.LGS.  494/1996 E S.M.I. – LAVORI DI RISTUTTURAZIONE ED ADEGUAMENTO PER LA MESSA IN SICUREZZA DELLA SCUOLA ELEMENTARE DI CAMPO PIALE- ( D. Lgs 163/2006 e successive modificazioni)
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
       Il Responsabile dell’Ufficio Tecnico Comunale, visti gli articoli 90 comma 6 e 91 comma 2 del Decreto Legislativo 163/2006 e n. 50 e 62 del DPR 554/99.

I N V I T A
I soggetti di cui all'art. 90 comma, 1 lett. d), e), f), g), h) del decreto legislativo 163 del 12 aprile 2006 a presentare proprie candidature per la formazione di un elenco di professionisti per l'affidamento dell’incarico per servizi tecnici professionali attinenti all'architettura e all'ingegneria di lavori pubblici, avente importo stimato inferiore ad € 100.000,00 di seguito elencato:

	Descrizione sintetica intervento
	Importo presunto dei lavori  
	Servizio da affidare

	 LAVORI  DI  RISTRUTTURA- ZIONE  ED ADEGUAMENTO PER LA MESSA IN SICUREZZA  SCUOLA ELEMENTARE  DI CAMPO PIALE-
	        Lavori           € 279.000,00
  Oneri sicurezza  €  15.000,00 

                             ------------------

         Totale          €  294.000,00

                            ===========


	 Verifica strutturale, relazione di calcolo, geotecnica, grafici stato attuale, prove ed indagini, progett. defin. ed esecutiva, certif. collaudo, impianti tecnol. barriere archit., adempimenti sicurezza, direzione lavori  





     Gli interessati, in possesso dei necessari requisiti professionali, dovranno far pervenire, pena esclusione,  in busta chiusa, controfirmata sui lembi di chiusura, le proprie candidature unitamente alla documentazione sotto indicata, entro e non oltre le ore 12,00 del giorno 30 ottobre  2008  al seguente indirizzo: 

COMUNE DI CAMPO CALABRO  – Ufficio del Protocollo – Piazza Martiri,  – 89052 CAMPO CAL. 

     Sulla busta dovrà essere indicato oltre all’indirizzo del mittente la dicitura, “ AVVISO PUBBLICO PER LA FORMAZIONE DI UN ELENCO DI PROFESSIONISTI DA INVITARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA PER L’AFFIDAMENTO DI INCARICO PROFESSIONALE DI PROGETTAZIONE DEFINITIVA ED ESECUTIVA, ADEMPIMENTI SICUREZZA DIREZIONE LAVORI – LAVORI DI RISTUTTURAZIONE ED ADEGUAMENTO PER LA MESSA IN SICUREZZA DELLA SCUOLA ELEMENTARE DI CAMPO PIALE-” 

Le buste potranno essere consegnate a mano o spedite a mezzo posta all’indirizzo sopra citato.  

Il recapito tempestivo delle buste contenenti le candidature, rimane ad esclusivo rischio del mittente. 

Le candidature ricevute dopo la scadenza sopra indicata non saranno prese in considerazione, a tal fine farà fede esclusivamente il timbro di ricezione dell’ufficio protocollo dell’Ente. 

· Requisiti professionali di ammissione per la formazione dell’elenco richiesti a pena di esclusione: 

· possesso di laurea in ingegneria o architettura;
·  iscrizione all'Albo del corrispondente Ordine Professionale;
· possesso dell’attestato di frequenza al corso per coordinatori della sicurezza ai sensi dell’articolo 10 del D.Lgs 494/96 se il servizio viene assunto singolarmente. Nel caso di professionisti associati, dovrà essere indicato il nominativo del coordinatore della sicurezza in fase di progettazione, che dovrà possedere i predetti requisiti di cui al D. Lgs 494/96 e dovrà allegare idonea dichiarazione di accettazione dell’incarico stesso. In questo caso detta funzione potrà essere svolta anche da geometri, periti industriali ecc. iscritti nei rispettivi ordini professionali ed in possesso del prescritto attestato di frequenza;

Saranno altresì escluse le candidature: 

- con dichiarazioni mendaci; 

- effettuate da soggetti per i quali è riconosciuta una causa di esclusione dalla partecipazione alle gare per l'affidamento di servizi pubblici, dagli affidamenti o dalla contrattazione con la P. A., come previsto dall'ordinamento giuridico vigente, accertata in qualsiasi momento e con ogni mezzo. 

- Senza curriculum, o con curriculum incompleto;   

La candidatura dovrà essere formalizzata, a pena di esclusione, mediante la produzione della seguente documentazione: 

a. DOMANDA DI PARTECIPAZIONE, a cura dell'interessato o, nel caso di raggruppamento già costituito, a cura del legale rappresentante del raggruppamento, unitamente a fotocopia di un documento di identità del sottoscrittore in corso di validità ai sensi dell'art. 38, comma 3, D.P.R. 445/2000, nonché mandato collettivo speciale conferito al capogruppo risultante da scrittura privata autenticata. 

Per i costituendi raggruppamenti di professionisti l'istanza dovrà essere inoltre sottoscritta da tutti i professionisti facenti parte del costituendo raggruppamento, corredata dalle fotocopie dei documenti d’identità, in corso di validità ex D.P.R. 445/2000, di ciascun firmatario e contenere altresì l'impegno a formalizzare la costituzione del raggruppamento prima dell'eventuale affidamento dell'incarico mediante apposita scrittura privata autenticata di conferimento del mandato collettivo speciale con rappresentanza al capogruppo. 

E’ fatto divieto ai concorrenti di partecipare in più di un’associazione temporanea ovvero di partecipare singolarmente e quale componente di una associazione temporanea. Il medesimo divieto sussiste per i liberi professionisti, qualora partecipi alla gara, sotto qualsiasi forma, una società di professionisti o una società di ingegneria, delle quali il professionista è amministratore, socio, dipendente o collaboratore coordinato e continuativo. La violazione di tale divieto comporta l’esclusione dalla gara di entrambi i concorrenti. 

E' a cura dei partecipanti l'indicazione completa dei dati personali utili ai fini professionali nonché l’attestazione, a mezzo di dichiarazione resa ai sensi della vigente normativa (DPR 445/2000), delle seguenti condizioni:
- di essere in possesso di laurea in ingegneria,architettura,  ecc;

- di essere iscritto al corrispondente Ordine Professionale;

- che i curricula professionali allegati sono autentici e veritieri;

- di non trovarsi in una delle clausole di esclusione di cui all'art. 52, DPR 554/99, come sostituito dal DPR 412/2000;

- di non trovarsi nella situazione di divieto prevista dagli articoli 38 e 39 del D.Lgs 163/2006;

- di essere in regola con il versamento dei contributi previdenziali ed assistenziali ai sensi della vigente normativa in materia;

- di possedere l’attestato di frequenza al corso per coordinatori della sicurezza ai sensi dell’articolo 10 del  D.Lgs 494/96;

- di accettare tutte le clausole e condizioni indicate nell’avviso pubblico;  

- che, nel caso di raggruppamenti tra Professionisti/società, qualora le prestazioni professionali delle singole specializzazioni vengano svolte da altri Professionisti del raggruppamento direttamente responsabili, il capogruppo svolgerà la funzione di integrazione e coordinamento delle varie attività specialistiche di progettazione e similari; in questo caso dovrà essere altresì indicato l’elenco dei professionisti che svolgeranno i vari servizi con la specificazione dei dati personali utili e delle rispettive qualifiche professionali;
b. CURRICULUM PROFESSIONALE, comprendente: dati anagrafici, titolo di studio con relativa votazione, gli estremi di iscrizione all’albo professionale, altri titoli, dotazione del personale, dotazione informatica (hardware e software) utilizzata, eventuale possesso di certificazione di qualità e  contenente l'elenco degli incarichi attinenti il servizio da affidare, svolti dal concorrente, per conto di pubbliche amministrazioni o di privati, negli ultimi 5 anni, con indicazione, per ognuna delle opere di: 

1.1 – nominativo del committente; 

1.2.- descrizione ed importo delle opere a cui detti servizi si riferiscono; 

1.3 – classi e categorie a cui i lavori appartengono; 

L'importo presunto dell'onorario comprensivo di spese, determinato ai sensi della tariffa di cui al D.M. 04/04/2001, ammonta a complessivamente € 40.000,00 oltre iva e inarcassa; 

In caso di incarico collegiale a raggruppamenti anche temporanei o comunque a più professionisti, il compenso previsto dal disciplinare di incarico sarà corrisposto una sola volta. 

Modalità di scelta dei soggetti da invitare a procedura negoziata: 

Il  Responsabile assegnerà l’incarico in parola in conformità a quanto disposto dall’articolo 91, comma 2 del D.lgs 163/2006. Successivamente alla scadenza del termine per la presentazione delle richieste di partecipazioni, previa verifica dei requisiti minimi di qualificazione richiesti, si procederà alla formulazione dell’elenco. A tal fine, i soggetti qualificati, inseriti nel predetto elenco, in un numero non inferiore a 5 – se sussistono in tale numero aspiranti idonei - verranno invitati alla gara, secondo la procedura dell’articolo 57, comma 6 del D. Lgs 163/2006 che avrà luogo per procedura negoziata, con il criterio del prezzo più basso consentito dall’articolo 2 della legge 248/2006. 

Si fa presente che: 

L’Amministrazione si riserva la facoltà di richiedere agli affidatari dello specifico incarico ulteriore documentazione comprovante quanto dichiarato nei curriculum.  

L’affidamento dell’incarico è subordinato all’assunzione, a cura e spese del tecnico incaricato, di apposita polizza di responsabilità civile professionale, ai sensi dell’articolo 111 del decreto legislativo 163/2006 e dell’art. 105 del D.P.R. n. 554/99, per un importo non inferiore al 10% dell’importo dei lavori progettati, a far data dall’approvazione del progetto definitivo ed esecutivo, per tutta la durata dei lavori e sino alla data di emissione del certificato di collaudo; la polizza deve coprire inoltre le spese sostenute per le varianti causate dagli errori e dalle omissioni progettuali; in mancanza di tale polizza l’Amministrazione è esonerata dal pagamento della parcella professionale; 

I progetti dovranno essere redatti in conformità alla normativa vigente con le modifiche ed integrazioni che il Responsabile del Procedimento, in relazione all’importanza e alla tipologia del lavoro, potrà richiedere ai sensi dell’art. 93, comma 2, del  decreto legislativo 163/2006 e s.m.i.; 

L’affidatario dell’incarico non potrà avvalersi del subappalto, ai sensi dell’art. 91, comma 3, del decreto legislativo 163/2006 e s.m.i., fatte salve le eccezioni ivi previste e ferma restando la responsabilità del progettista incaricato; 

Ai sensi dell’art. 51, comma 5, del DPR n. 554/99, i Raggruppamenti temporanei devono prevedere, pena l'esclusione, la presenza di un professionista abilitato da meno di dieci anni all’esercizio della professione. 

Il tempo massimo inderogabile per la consegna degli elaborati sono:
a) progetto definitivo da consegnare in cinque copie entro giorni 30 (trenta) dalla comunicazione di avvenuto affidamento;

b) progetto esecutivo da consegnare in cinque copie entro giorni 20 (venti) dalla comunicazione di approvazione del progetto definitivo.  
Per ogni giorno di ritardo nella consegna sarà applicata una penale di € 200,00;   
Le prestazioni relative alla direzione dei lavori e al coordinamento della sicurezza in fase di esecuzione prenderanno avvio con la consegna dei lavori e termineranno con il collaudo degli stessi 

Ai sensi e per gli effetti della Legge 31/12/1996 n.  675 (sulla Privacy) si informa che i dati personali che verranno acquisiti dalla stazione appaltante saranno trattati anche con l’ausilio di mezzi elettronici esclusivamente per finalità connesse alla procedura concorsuale ovvero per dare esecuzione ad obblighi di informazione previsti dalla legge. 

Il presente avviso e la conseguente presentazione delle candidature non vincolano in alcun modo l’Amministratore all’affidamento dell’incarico in oggetto. 
Copia del bando sarà pubblicato all’Albo Pretorio del Comune, sul sito internet del Comune: www.comune.campocalabro.rc.it  e presso gli Ordini Professionali.

Per ulteriori informazioni rivolgersi al Responsabile dell’Ufficio Tecnico Comunale geom. Vincenzo MALLAMO   tel. 0965/797090 nelle ore di ufficio escluso il sabato.

.

Campo Calabro 15/10/2008 

                    IL RESPONSABILE 

                        DELL’UFFICIO TECNICO COMUNALE





              
   (geom. Vincenzo MALLAMO)

UFFICIO TECNICO








