UFFICIO UNICO DI PIANO

Comuni di Guardavalle (CZ) – Monasterace (RC) e Santa Caterina dello Ionio (CZ)

COMUNE CAPOFILA: GUARDAVALLE

Provincia di Catanzaro

PIANO STRUTTURALE IN FORMA ASSOCIATA

AVVISO PUBBLICO

Affidamento di incarico per la formazione del P.S.A. (Piano Strutturale Associato), del R.E.U. (Regolamento Edilizio ed Urbanistico) e connessi ai sensi dell’art 91 comma 2 del DLgs 163/06 (Codice dei contratti pubblici) e dell’art 69, comma 2°, della L.U.R. 19/02 e s.m.i.;
Premesso:

- che i comuni di Guardavalle, Monasterace e Santa Caterina dello Ionio, sono dotati di strumenti urbanistici per i quali ricorre la circostanza ex art 65, comma 1°, della L.U.R., come integrata e modificata dalla L. R. n° 14 del 24/11/06, per cui si rende necessario dare avvio alle procedure di formazione e di approvazione del P.S.A. e del R.E.U. ;

- che la mole di lavoro dell’Area Tecnica di ciascun comune, da svolgere per l’ordinario andamento dell’ufficio, rende necessario il ricorso a professionalità esterne e che l’incarico professionale per la formazione del P.S.A. deve essere affidato con procedura concorsuale ad evidenza pubblica (art 69 L.U.R.);

- che l’incarico sarà affidato al concorrente selezionato con il criterio dell’offerta economicamente

più vantaggiosa, essendo questo il criterio più adeguato in relazione alle caratteristiche dell’oggetto del contratto (art 81 DLgs 163/06 e circolare 16/11/07 n° 2473 del Ministero delle Infrastrutture – affidamento dei servizi di ingegneria e architettura).

- Che con atti deliberativi di Consiglio di seguito richiamati: Comune di Guardavalle n. 11 dell’11.3.2008, Comune di Monasterace n. 5 dell’11.3.2008 e Comune di Santa Caterina dello Ionio n.6 del 22.2.2008 è stato approvato lo schema di protocollo d’intesa poi firmato in data 17.4.2008 e che con atto della G.M. del Comune Capofila è stato individuato il responsabile del procedimento;
- visto il D. Lgs. 18/10/2000 n° 267, Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali;

- vista la legge Urbanistica Regionale della Calabria n°19 del 16 aprile 2002 e s.m.i.;

- vista la legge regionale della Calabria n°14 del 24 novembre 2006;

- vista la legge regionale della Calabria n°15 del 24 novembre 2006;

- vista la deliberazione del Consiglio della Regione Calabria n° 106 del 10 novembre 2006,

Approvazione delle Linee Guida della Pianificazione Urbanistica Regionale;

- vista la deliberazione della Giunta Regionale della Calabria n°456 del 6 luglio 2006, Criteri e

modalità per l’erogazione di contributi per la formazione degli strumenti urbanistici;

- vista la deliberazione della Giunta Regionale della Calabria n°759 del 12.12.2007, con la quale sono stati prorogati i termini di cui all’art. 65 delle L.U.R.;

- rilevata la volontà da parte delle Amministrazioni Comunali di Guardavalle, Monasterace e Santa Caterina dello Ionio, ai sensi dell’art. 20 bis della L.R. citata, di pervenire alla formazione di un Piano Strutturale in forma associata con annesso Regolamento Edilizio ed Urbanistico, manifestata con atti deliberativi di consiglio; 

tutto ciò premesso e visto

il Responsabile dell’Ufficio Unico di Piano

RENDE NOTO
Che intende procedere all’affidamento di incarico professionale per la redazione del P.S.A. e del R.E.U. tra comuni associati di Guardavalle, Monasterace e Santa Caterina dello Ionio;
A ) – Oggetto dell’affidamento.

L’affidamento ha per oggetto la formazione del P.S.A. e del R.E.U. secondo le prescrizioni e le indicazioni della L.U.R. 19/02 e 14/06, compresi lo studio geomorfologico, lo studio pedologico-agronomico-forestale e lo studio sociologico.
B ) – Soggetti ammessi a partecipare.

Possono partecipare alla selezione i soggetti di cui all’art 90, comma 1°, lettere d), e), f), g), h) del DLgs 163/06, esclusivamente costituiti in associazione, nel rispetto di quanto previsto dall’art 37 dello stesso.

L’istanza di partecipazione alla presente gara, di cui al successivo punto H), redatta in carta semplice deve essere sottoscritta a cura del coordinatore dell’associazione appositamente nominato e delegato a rappresentare l’associazione stessa dai singoli componenti, controfirmata da ciascuno dei professionisti facenti parte del raggruppamento, corredata dalle fotocopie dei rispettivi documenti di identità in corso di validità ai sensi del DPR 445/2000.

Nella domanda di partecipazione ciascun professionista dovrà precisare l’attività da svolgere all’interno del gruppo e dichiarare l’impegno ad osservare la ripartizione dei servizi assunti.

Nella domanda di partecipazione si dovrà altresì dichiarare, nelle forme di legge, di essere in possesso del richiesto titolo di studio e di essere iscritto al corrispondente albo professionale.

Non saranno prese in considerazione richieste presentate da singoli professionisti.

Ai sensi e per gli effetti dell’art.69 della L.U.R. 19/02 (e s.m.i.) i professionisti associati, affidatari degli incarichi di cui al comma 1 dell’art.69 suddetto, sono obbligati a coinvolgere organicamente nella redazione dei progetti un professionista abilitato da non più di cinque anni all'esercizio della professione ed iscritto nel proprio albo professionale ai sensi del comma 4 del citato art. 69.
C ) – Requisiti minimi dei concorrenti.

L'associazione deve essere composta dalle seguenti figure professionali in numero minimo di uno:

architetto,
ingegnere,
geologo,
agronomo,

sociologo.

I requisiti minimi per l'affidamento dell'incarico relativo a ciascuno dei punti di cui alla successiva lettera D), sono:

1 - possesso della laurea in architettura (laurea quinquennale o specialistica) per l'espletamento dell'incarico di cui al successivo punto a) della lettera "D";

2 - possesso della laurea in ingegneria (laurea quinquennale o specialistica) per l'espletamento dell'incarico di cui al successivo punto a) della lettera "D";
3 - possesso della laurea in geologia (laurea quadriennale o specialistica) per l'espletamento dell'incarico di cui al successivo punto b) della lettera "D";

4 - possesso della laurea in scienze agrarie (laurea quinquennale o specialistica) per l'espletamento dell'incarico di cui al successivo punto c) della lettera "D";

5 - possesso della laurea in sociologia (laurea o specializzazione) per l'espletamento dell'incarico di cui al successivo punto d) della lettera "D";

6 - avere partecipato alla formazione di almeno un Piano Generale di Pianificazione Urbanistica - per tutti i professionisti di cui ai punti 1, 2 e 3 della lettera "C".

7 - iscrizione all'albo professionale o ad un elenco equipollente, in caso di inesistenza di ordine professionale, di tutti i componenti l'associazione;

Il requisito di cui al presente punto "6" della lettera "C" non è richiesto nei confronti del professionista abilitato da non più di cinque anni all'esercizio della professione ed iscritto nel proprio albo professionale.
D ) – Oggetto della gara

L’oggetto della presente procedura di gara è:

a) la formazione dello strumento urbanistico, P.S.A. con annesso R.E.U. di cui all’art. 20-bis della

L.U.R.;

b) lo studio geomorfologico di cui al comma 4 dell’art 20 della L.U.R.;

c) la relazione agro-pedologica di cui all’art 50, comma 4 della L.U.R..

d) uno studio sociologico sui tre centri.
L’ammissione e la selezione dei concorrenti avverrà sulla base della valutazione dei curricula professionali e sul possesso dei requisiti minimi di cui alla precedente lettera C) dei singoli componenti l’associazione;

L’aggiudicazione avverrà col criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa valutata sulla base di una proposta progettuale per ciascuno dei punti precedenti a), b), c), e d) da parte dei singoli componenti l’associazione, nonché delle proposte quantitative in ordine alla riduzione percentuale del compenso professionale complessivo e del tempo di esecuzione del servizio.

E ) – Procedura di gara.

All’associazione concorrente che avrà ottenuto il maggior punteggio sarà affidato l’incarico di cui alla presente gara.
F ) – Valutazione delle proposte progettuali.

La valutazione delle offerte avverrà secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa (art 83 del DLgs 163/06) secondo quanto previsto nel procedimento individuato nell’Allegato C del DPR 554/99.
G ) – Elementi di valutazione (art 83 DLgs 163/06).

- Elemento di valutazione di natura qualitativa - proposta progettuale di cui ai punti a) b) c) e d) della precedente lettera D:

Si procederà con procedura aperta, ai sensi dell’articolo 55 del D.Lgs n° 163/2006, e verrà aggiudicata con l’applicazione del criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi degli artt. 81 ed 83 del D.Lgs n° 163/2006, sulla base degli elementi di seguito descritti. 

La valutazione delle offerte e della documentazione sarà effettuata da una apposita Commissione. 

La Commissione provvederà, nella prima seduta pubblica, ad eleggere il Presidente ed a fissare i criteri ponderali di valutazione nell’ambito di ogni singola categoria di punteggio, prima dell’apertura dei plichi. 

A tal fine saranno assegnati complessivamente massimo 100 punti, ad insindacabile giudizio della Commissione, così suddivisi: 

1) Punti 40 per la valutazione della proposta progettuale  
Il concorrente illustrerà le caratteristiche qualitative e metodologiche del servizio, con l’illustrazione delle modalità di svolgimento delle prestazioni oggetto dell’incarico, producendo :
A) Relazione relativa alla proposta progettuale richiesta (di natura qualitativa) consistente nella redazione di un sintetico Documento Preliminare di un P.S.A. di cui all’art 13 della L.U.R. compreso uno schema rappresentativo della sua articolazione, in un massimo di dieci fogli dattiloscritti formato A/4 corpo 10, in riferimento al punto a) della precedente lettera D); oltre ad eventuali disegni, grafici, o quanto altro ritenuto utile per meglio illustrare la tematica trattata.
B) In riferimento ai punti b), c) e d) della lettera D) relazioni specifiche del corrispondente studio applicato al P.S.A. in un massimo di quattro fogli dattiloscritti ciascuna formato A/4 corpo 10 raccolti in un unico elaborato.
2) Punti 10 per la valutazione della riduzione del tempo di esecuzione del servizio


A tal fine il concorrente dovrà produrre crono programma delle fasi progettuali in relazione al tempo massimo fissato per il completamento dell’incarico di cui al successivo punto “M”. 

   3) Punti 35 per il curriculum professionale 

Il curriculum dettaglierà gli incarichi di natura similare al presente, regolarmente perfezionatisi con la relativa e definitiva approvazione degli organi competenti, con l’indicazione dei relativi committenti, del periodo di espletamento, dimensione territoriale dei comuni committenti. A tal riguardo il concorrente fornirà la documentazione grafica, descrittiva o fotografica di un numero massimo di due interventi progettuali (ritenuti significativi della propria qualità e capacità progettuale) affini a quello oggetto del presente. 
  4) Punti 5 per il Curriculum studiorum et vitae 
La Commissione valuterà titoli di studio, corsi di perfezionamento, aggiornamento e specializzazione, pubblicazioni, incarichi professionali ed esperienze lavorative, progettazioni diverse dal presente incarico, attribuendo il suesposto punteggio massimo, nell’ambito della pertinente destrutturazione dei punteggi con cui verrà effettuata la pesatura del curriculum. 

  5) Punti 10 per il ribasso offerto sul compenso professionale  
L’offerta economica è rappresentata dal corrispettivo per le attività professionali riconducibili all’oggetto del presente incarico, determinato a corpo in misura percentuale di ribasso sul prezzo a base d’asta, e pari ad € 93.000,00 (Euro novantatremila/00) (oltre I.V.A. come per Legge) omnicomprensivo di ogni onere e rimborso spese, prestazioni rese da terzi, nonché oneri fiscali. Tale ribasso non può comunque superare la soglia massima del 20%, di cui all’art. 4, comma 12-bis, del decreto-legge 2 marzo 1989, n. 65, convertito nella legge 26 aprile 1989, n. 155.

I 10 punti a disposizione per l’offerta economica, verranno attribuiti al concorrente che avrà offerto la più bassa percentuale di corrispettivo. 

Per le altre offerte il punteggio sarà determinato in misura proporzionale rispetto alla percentuale più bassa, sulla base della seguente formula: X=XM(pm/p) dove tali elementi rappresentano rispettivamente:

X: il punteggio da attribuire;

XM: il punteggio massimo attribuibile;

p: il prezzo dell’offerta presa in considerazione;

pm: il prezzo minore.
H ) – Modalità e termini di presentazione delle domande.

L’offerta, unica ed incondizionata, deve essere redatta in lingua italiana e deve essere costituita dai seguenti elementi:

Busta “A” - Documentazione Amministrativa, chiusa e sigillata, controfirmata sul lembi di chiusura, sulla quale sarà apposta, oltre alla indicazione del mittente, la dicitura: “BUSTA “A“ - Gara per l’affidamento dell’incarico per la formazione del P.S.A., del R.E.U. dei comuni di: Guardavalle, Monasterace e Santa Caterina dello Ionio – DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA “, contenente:

1 - Istanza, con la quale si chiede di partecipare all’affidamento dell’incarico, redatta in carta semplice, sottoscritta a cura del coordinatore dell’associazione appositamente nominato e delegato a rappresentare l’associazione dai singoli componenti, controfirmata da ciascuno dei professionisti facenti parte del raggruppamento, corredata dalle fotocopie dei rispettivi documenti di identità in corso di validità ai sensi del DPR 445/2000;

2 - Dichiarazione, rilasciata da ciascun componente l’associazione, circa l’insussistenza delle cause di esclusione previste dall’art. 45 della Direttiva 2004/18/CE, come precisate dall’art. 38 e 39 del D.Lgs. n. 163/2006 che contenga espressamente attestazione:

a) che non si trova in stato di fallimento, di liquidazione coatta, di concordato preventivo, o nei cui riguardi sia in corso un procedimento per la dichiarazione di una di tali situazioni;

b) che nei propri confronti non è pendente procedimento per l’applicazione di una delle misure di prevenzione di cui all’articolo 3 della legge 27 dicembre 1956, n. 1423 o di una delle cause ostative previste dall’articolo 10 della legge 31 maggio 1965, n. 575; l’esclusione e il divieto operano se la pendenza del procedimento riguarda il titolare o il direttore tecnico, se si tratta di impresa individuale; il socio o il direttore tecnico se si tratta di società in nome collettivo, i soci accomandatari o il direttore tecnico se si tratta di società in accomandita semplice, gli amministratori muniti di poteri di rappresentanza o il direttore tecnico, se si tratta di altro tipo di società;

c) che nei propri confronti non è stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato, o emesso decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell’articolo 444 del codice di procedura penale, per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla moralità professionale; è comunque causa di esclusione la condanna, con sentenza passata in giudicato, per uno o più reati di partecipazione a un’organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari citati all’articolo 45, paragrafo 1, direttiva Ce 2004/18; l’esclusione e il divieto operano se la sentenza o il decreto sono stati emessi nei confronti: del titolare o del direttore tecnico se si tratta di impresa individuale; del socio o del direttore tecnico, se si tratta di società in nome collettivo; dei soci accomandatari o del direttore tecnico se si tratta di società in accomandita semplice; degli amministratori muniti di potere di rappresentanza o del direttore tecnico se si tratta di altro tipo di società o consorzio. In ogni caso l’esclusione e il divieto operano anche nei confronti dei soggetti cessati dalla carica nel triennio antecedente la data di pubblicazione del bando di gara, qualora l’impresa non dimostri di aver adottato atti o misure di completa dissociazione della condotta penalmente sanzionata; resta salva in ogni caso l’applicazione dell’articolo 178 del codice penale e dell’articolo 445, comma 2, del codice di procedura penale;

d) che non ha violato il divieto di intestazione fiduciaria posto all’articolo 17 della legge 19 marzo 1990, n. 55;

e) che non ha commesso gravi infrazioni debitamente accertate alle norme in materia di sicurezza e a ogni altro obbligo derivante dai rapporti di lavoro;

f) che non ha commesso grave negligenza o malafede nell’esecuzione delle prestazioni affidate dalla stazione appaltante che bandisce la gara, secondo motivata valutazione della stazione appaltante; o che non hanno commesso un errore grave nell’esercizio della loro attività professionale, accertato con qualsiasi mezzo di prova da parte della stazione appaltante;

g) che non ha commesso violazioni, definitivamente accertate, rispetto agli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse, secondo la legislazione italiana;

h) che nell’anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara non ha reso false dichiarazioni in merito ai requisiti e alle condizioni rilevanti per la partecipazione alle procedure di gara;

i) che non ha commesso violazioni gravi, definitivamente accertate, alle norme in materia di contributi previdenziali e assistenziali, secondo la legislazione italiana;

l) che è in regola con gli obblighi previsti dall’articolo 17 della L. 12 marzo 1999, n. 68;

m) che nei propri confronti non è stata applicata la sanzione interdittiva di cui all’articolo 9, comma 2, lettera c), del decreto legislativo dell’8 giugno 2001 n. 231 o altra sanzione che comporta il divieto di contrarre con la pubblica amministrazione;

n) di aver preso visione del bando di gara e di accettarne integralmente le condizioni riportate;

o) di aver preso visione del territorio interessato al P.S.A. del materiale disponibile presso i Comuni interessati al P.S.A., inerente gli strumenti urbanistici vigenti e il materiale topografico, gli studi sul territorio effettuati e quant’altro disponibile ai fini della formazione del P.S.A e R.E.U:
p) consapevole delle conseguenze di legge, di impegnarsi a stipulare la convenzione d’incarico entro il 15.6.2008.
Il possesso dei requisiti viene attestato mediante dichiarazione sostitutiva in conformità alle disposizioni del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445, in cui si indicano anche le eventuali condanne per le quali abbiano beneficiato della non menzione.

Busta “B” - elementi di valutazione qualitativa e quantitativa - chiusa e sigillata, controfirmata sui lembi di chiusura, sulla quale sarà apposta, oltre alla indicazione del mittente, la dicitura: “BUSTA “B“ - Gara per l’affidamento dell’incarico per la formazione del P.S.A., del R.E.U. dei comuni di: Guardavalle, Monasterace e Santa Caterina dello Ionio – ELEMENTI DI VALUTAZIONE QUALITATIVA E QUANTITATIVA “, contenente:

1 – elaborato come richiesto al precedente punto G, consistente nella redazione di un sintetico Documento Preliminare di un P.S.A. di cui all’art 13 della L.U.R. oltre ad eventuali disegni, grafici, o quanto altro ritenuto utile per meglio illustrare la tematica trattata; 
2 – elaborato come richiesto al precedente punto G, consistente in riferimento ai punti b), c) e d) della lettera D) nelle relazioni specifiche;

3 -  crono programma delle fasi progettuali con indicazione della riduzione, espressa in %, del tempo massimo, fissato in dieci mesi per il completamento dell’incarico decorrenti dalla data di stipula del contratto, per come dettagliato nel successivo punto “M”;
4 - Curriculum professionale dettagliato degli incarichi di natura similare al presente per ciascuno dei componenti l’associazione;

5 – Curriculum studiorum et vitae per ciascuno dei componenti l’associazione; 

Busta “C” – Documentazione offerta economica - chiusa e sigillata, controfirmata sui lembi di chiusura, sulla quale sarà apposta, oltre alla indicazione del mittente, la dicitura: “BUSTA “C“ - Gara per l’affidamento dell’incarico per la formazione del P.S.A., del R.E.U. dei comuni di: Guardavalle, Monasterace e Santa Caterina dello Ionio – DOCUMENTAZIONE OFFERTA ECONOMICA “, contenente:
1 - Offerta economica relativa al prezzo, resa in forma di autocertificazione, in carta legale debitamente leggibile, formulata tanto in cifre quanto in lettere, contenente l’indicazione del ribasso percentuale rispetto al prezzo posto a base di gara, IVA esclusa, indicato al successivo punto “O”;   Tale offerta dovrà essere datata e sottoscritta a cura del coordinatore della associazione appositamente nominato ovvero dal rappresentante legale dell’associazione dei professionisti, della società di professionisti, della società di ingegneria, ovvero dal capogruppo del raggruppamento di professionisti ovvero dal rappresentante legale del consorzio di ingegneria. 

Tale busta contenente la documentazione relativa all’offerta economica del servizio non dovrà contenere alcun altro documento.  
Tutte le buste chiuse e sigillate come sopra, devono essere contenute in un unico plico, a sua volta chiuso e sigillato, controfirmato sui lembi di chiusura, sul quale dovrà essere apposto l’oggetto della gara – “Gara per l’affidamento dell’incarico per la formazione del P.S.A., del R.E.U. dei comuni di: Guardavalle, Monasterace e Santa Caterina dello Ionio - e il mittente; il plico contenente le buste (A – B e C), pena l’esclusione dalla gara, deve pervenire, a mezzo raccomandata del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata,oppure recapitata a mano, entro il termine perentorio delle ore dodici del VENTESIMO giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso sul Bollettino Ufficiale della Regione Calabria, presso l’ufficio protocollo del Comune di Guardavalle - Capofila, Via R. Salerno – 88060 GUARDAVALLE (CZ). Ai fini del termine di cui sopra non fa fede il timbro postale di spedizione.
I ) – Svolgimento della gara-VALUTAZIONE DELLE OFFERTE 
Il giorno 5.6.2008 verrà pubblicata all’albo pretorio del Comune di Guardavalle-Capofila e sul sito internet http://digilander.libero.it\santacaterina la data in cui la Commissione, procederà all'avvio della procedura di aggiudicazione, a mezzo dell'apertura in seduta pubblica dei plichi contenenti le candidature, dando atto che la valutazione dell'offerta tecnica verrà condotta in seduta segreta. 

La valutazione dell’offerta tecnica avverrà in seduta segreta, sulla base degli elementi di valutazione di cui sopra, e sulla scorta dei pertinenti subelementi di valutazione che la Commissione riterrà eventualmente opportuno destrutturare.

Quindi, a seguito dell’attribuzione dei punteggi attribuito all’offerta tecnica, la Commissione comunicherà a mezzo telefono, telegramma, fax, e-mail o altro ai soggetti concorrenti che hanno conseguito un punteggio minimo di 70 punti, e pertanto ammessi alla fase successiva di gara, il giorno e l’ora dell’ultima fase riferibile all’apertura delle offerte economiche.

Sulla scorta dell’ulteriore punteggio attribuito in fase di valutazione dell’offerta economica, la Commissione formerà la graduatoria generale di merito. 

Il Responsabile del procedimento sulla scorta della documentazione di gara trasmessa dalla Commissione, e della relativa graduatoria di merito, dichiarerà assegnatario del presente incarico il soggetto professionale che utilmente si sarà collocato al primo posto nella citata graduatoria.

L'Amministrazione Committente si riserva, a suo insindacabile giudizio, la facoltà di non procedere ad alcun affidamento, per comprovate esigenze di interesse pubblico nonché nel caso in cui tutte le offerte non siano ritenute valide. 

L’Amministrazione Committente si riserva la facoltà di verifica della documentazione attestante i requisiti dichiarati in sede di domanda di partecipazione. 

L'Ente appaltante procederà all'aggiudicazione del servizio anche in presenza di una sola candidatura ritenuta valida, al concorrente ammesso alla selezione. 

L) - Tipo di finanziamento.

Le prestazioni professionali saranno pagate con fondi derivanti da finanziamento Regionale già ottenuto e fondi di bilancio di ciascuno dei comuni associati.

M) - Tempi

Il termine massimo di riferimento per il completo espletamento dell’incarico è fissato in mesi dieci consecutivi, decorrenti dalla data di affidamento dell’incarico.

Le tempistiche verranno comunque definite, di concerto con l’associazione incaricata e in base alle proposte formulate in sede di partecipazione alla gara.

N) - Penale

In caso di mancato rispetto delle tempistiche concordate nella convenzione che sarà stipulata, verrà applicata una sanzione giornaliera pari a Euro 50,00 detraibile dai compensi dovuti a titolo di corrispettivo.

Nel caso in cui l’importo delle sanzioni raggiunga il 10% dell’intero corrispettivo contrattuale netto, è facoltà dell’Ufficio Unico di Piano procedere alla risoluzione del contratto e avanzare richiesta per risarcimento del danno.

Ugualmente qualora il ritardo superi i 60 giorni, l’Ufficio Unico di Piano ha la facoltà insindacabile di dichiararsi libero da ogni impegno verso l’inadempiente, senza che lo stesso possa pretendere compensi o indennità di sorta, sia per onorari che per rimborso spese salvo ogni ulteriore azione per il risarcimento danni.

O) – Importo presunto

Le competenze professionali faranno riferimento alle tariffe inerenti le figure professionali coinvolte nell’associazione di professionisti e sono preventivamente quantificate in euro 93.000,00 complessive (D.M. 04/04/2001) al lordo della riduzione di cui all’art.4 c. 12.bis del D.L. 65/89 convertito nella legge 155/89, comprensivi di ogni onere e rimborso spese, con esclusione del contributo integrativo del 2% (se dovuto) e dell'IVA al 20%.

P) - Modalità di pagamento.

I compensi convenuti all’articolo precedente saranno corrisposti con le modalità da fissare in sede di convenzione di incarico.

Si chiarisce che le fonti di finanziamento relative ai fondi comunali, saranno imputate sui bilanci di massimo tre esercizi finanziari. Pertanto la convenzione d’incarico dovrà tenere conto delle disponibilità di bilancio dei comuni associati dell’anno di competenza, oltre che dell’adempimento delle diverse fasi progettuali.

Q) – Obiettivi generali del piano e prestazioni richieste:
sono tutte quelle  della Legge Urbanistica Regionale (L.R. 16.04.2002 n° 19 e s.m.i.), nonché del protocollo d’intesa firmato il 17.4.2008 e di cui in premessa.
Le prestazioni professionali di cui sopra saranno suddivise in quattro fasi:

Fase 1 : Elaborazione del Quadro Conoscitivo (Relazione e Cartografia)

Fase 2 : Elaborazione del Documento Preliminare . Assistenza alla Conferenza di Pianificazione

Fase 3: Elaborazione P.S.A. – R.E.U.

Fase 4: Assistenza all’esame delle osservazioni al P.S.A. e R.E.U. . Detta assistenza consisterà nel cartografare le osservazioni e nell’elaborare un elenco delle osservazioni con indicati sistematicamente l’oggetto delle osservazioni ed una proposta motivata da sottoporre alle amministrazioni comunali dei comuni associati, che potrà essere di accoglimento, totale o parziale, o non acccoglimento.

Il Piano Strutturale Associato, e relativo Regolamento Edilizio ed Urbanistico, dovrà essere fornito completo di tutti gli elaborati richiesti in un numero di copie cartacee sufficienti ad ottenere i prescritti n.o. e autorizzazioni dagli organi competenti.

Gli stessi elaborati dovranno essere forniti su supporto magnetico in formato “DWG” o “DXF” e “PDF”.

R) – Oneri a carico dell’ufficio di piano

Gli Uffici Tecnici Comunali interessati alla formazione del P.S.A. forniranno tutto il materiale disponibile.

S) – Pubblicità dell’esito della gara.

La pubblicità successiva dell’esito della gara avverrà mediante affissione all’albo dei comuni facenti parte dell’associazione.

T) – Responsabile del procedimento.

Il responsabile unico del procedimento, per effetto della delibera di G.M. n. 69/2008 del Comune di Guardavalle – Capofila è il geom. Mario Riccio.

U) – Trattamento dei dati personali.

I dati forniti dai professionisti al presente avviso saranno trattati a termini delle vigenti disposizioni ed utilizzati ai soli fini del presente avviso. L’invio della domanda presuppone l’accettazione esplicita al trattamento dei dati personali ai fini del presente avviso.

Ai sensi del D. Lgs. 196/2003, si precisa che il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei partecipanti e della loro riservatezza, e si forniscono le seguenti informazioni:

il trattamento dei dati personali conferiti dai professionisti associati avrà come unica finalità quella relativa al conferimento dell'incarico oggetto del presente Avviso;

il conferimento dei dati richiesti ha natura facoltativa e, a tal fine, nella istanza di partecipazione al procedimento deve essere contenuta l’esplicita autorizzazione al trattamento dei dati personali forniti;

i dati relativi ai partecipanti saranno esaminati dall’ufficio competente per l’istruttoria del procedimento di formazione dell’atto deliberativo, dai componenti degli organi dell’ Amministrazione e, limitatamente al prescelto, potranno essere inseriti in atti pubblici;

V) - Aggiudicazione

L’aggiudicazione definitiva troverà formalizzazione in apposito atto dell’ufficio unico di piano rappresentata dal Responsabile del procedimento.

Il rapporto da instaurare con l’aggiudicatario dell’incarico, sarà perfezionato a mezzo di apposita convenzione d’incarico che dovrà essere obbligatoriamente stipulata entro il 15.6.2008.
W) - Validità dell’offerta

L’offerta avrà validità di almeno 180 giorni a far data dalla scadenza del termine per la presentazione, fatte salve le possibili cause di esclusione, acquisisce valore di proposta contrattuale irrevocabile ai sensi dell’art. 1329 del Codice Civile

X) – Recesso unilaterale

Qualora la stazione appaltante intendesse unilateralmente recedere dal presente incarico, all’associazione di professionisti incaricata dovrà essere corrisposto l’onorario percentualmente dovuto per le elaborazioni predisposte sino alla data di comunicazione del recesso, maggiorati nella misura del venticinque per cento, senza che null’altro l’associazione di professionisti possa pretendere. Di tali elaborazioni l’associazione di professionisti incaricata dovrà effettuare il deposito nei tre giorni successivi alla avvenuta comunicazione di recesso.

Y) – Foro e controversie

Tutte le controversie di natura tecnica, amministrativa e giuridica sorte sia durante l'esecuzione che al termine del contratto di convezione, non risolte in via amichevole ed in sede amministrativa, saranno sottoposte alla competenza del foro di Catanzaro.

Z) - Danni a persone o cose

L’associazione di professionisti incaricata si assume ogni responsabilità per danni eventualmente causati, nell’ambito della prestazione, ai dipendenti dell’Ente appaltante e/o alle Amministrazioni comunali, alle rispettive attrezzature ed in generale al patrimonio degli Enti e di eventuali terzi. A tal fine l’associazione di professionisti incaricata dovrà essere dotata di idonea ed efficace polizza assicurativa a copertura di detta responsabilità con un massimale di almeno 260.000,00 euro.

AA) - Spese

Il contratto di convenzione verrà redatto in forma pubblica amministrativa le cui spese tutte, di registrazione, di bollo, diritti ed ogni altra eventualmente dovuta saranno a carico all’associazione di professionisti incaricata. Il contratto sarà soggetto a registrazione a tassa fissa trattandosi di corrispettivi soggetti ad I.V.A..

AB) - Richiamo alla legislazione e Autocertificazioni

Per quanto non sia quivi contemplato, valgono le disposizioni del Codice Civile ed ogni altra disposizione di legge in materia, con particolare riferimento alle disposizioni legislative regolanti le prestazioni professionali di cui trattasi.

In merito alla autocertificazione il dichiarante è espressamente ammonito ed avvisato che in caso di dichiarazioni mendaci e/o falsità in atti si applicano le sanzioni penali previste dalla normativa vigente.

AC) - Divieto di subaffidamento

È fatto assoluto divieto all’associazione affidataria dell’incarico di procedere a subaffidamento del servizio affidato, a qualsiasi titolo e in qualsiasi forma, parziale e/o temporaneo, anche solo di specifiche parti del servizio aggiudicato, pena l’immediata risoluzione del contratto ed il risarcimento danni e delle spese causate.

Il rapporto è strettamente personale con assoluta esclusione di ogni forma di sostituzione, cessione, subentro, e sarà regolato da apposita convenzione d’incarico da stipulare successivamente all’aggiudicazione definitiva dell’incarico di progettazione.

AD) - Adempimenti conseguenti alla selezione

L’associazione di professionisti individuata come affidataria dell’incarico è tenuta a produrre tutta la documentazione necessaria a comprovare quanto dichiarato in sede di gara entro 10 giorni dalla richiesta effettuata per iscritto da parte del responsabile del procedimento.

La mancata presentazione della documentazione richiesta o la non corrispondenza con quanto dichiarato in sede di gara determineranno la esclusione dell’associazione oltre agli eventuali provvedimenti inerenti il rilascio di false dichiarazioni.

Su formale richiesta del responsabile del procedimento e dopo l’aggiudicazione definitiva l’’associazione di professionisti è tenuta a sottoscrivere il/la contratto/convenzione d’incarico entro e non oltre il 15.6.2008 allegando relativa polizza professionale come previsto dall’art. 111 del D.lgs. 163/2006.
AE) – Clausola Risolutiva Espressa

Le parti, ai sensi e per gli effetti dell’art. 1456 c.c., convengono la risoluzione espressa del contratto nel caso in cui ricorra una delle seguenti ipotesi:

- cessione in subaffidamento di tutto o in parte del servizio;

- sospensione del servizio senza giustificato motivo;

- cessione anche parziale del contratto;

- gravi e reiterate inadempienze nella esecuzione delle prestazioni commissionate, tali da aver comportato l’irrogazione di penali pari al 50 % dell’importo contrattuale;

- il verificarsi di situazioni di conflitto di interesse dell’Aggiudicatario e dei singoli componenti del gruppo di lavoro, valutate come tali e adeguatamente motivate dal Responsabile dell’Ufficio Unico di Piano;

- il venir meno in capo all’Aggiudicatario, durante l’esecuzione del servizio , dei requisiti prescritti nel presente avviso pubblico.

AF) - Resta inteso che

- non sono ammesse offerte incomplete o condizionate;

- le offerte pervenute oltre il termine stabilito non saranno ammesse alla gara;

- la mancanza, l'irregolarità o l'incompletezza dei documenti richiesti comporterà l'esclusione automatica dalla gara;

- il recapito del plico resta a carico dell'offerente;

- la stazione appaltante richiederà all’associazione aggiudicataria i certificati inerenti i requisiti dichiarati in sede di gara;

- qualsiasi chiarimento deve essere richiesto per lettera al responsabile del procedimento o a persona all'uopo da lui delegata;

- la gara sarà aggiudicata anche in presenza di una sola offerta valida;

- l’apertura delle buste avrà inizio nell'ora stabilita anche se nessuno dei concorrenti fosse presente nella sala della gara;

- L'aggiudicazione avverrà al concorrente che avrà presentato l'offerta economicamente più' vantaggiosa determinata secondo l’attribuzione dei punteggi decritti nel bando;

- l'aggiudicazione mentre sarà vincolante per l’associazione di professionisti sin dal verbale di gara, non impegnerà la stazione appaltante se non dopo la stipula della convenzione d’incarico;

- la stazione appaltante si riserva la facoltà, a suo insindacabile giudizio, di revocare il presente bando in ogni momento prima della scadenza o di non procedere all’aggiudicazione ove lo ritenesse opportuno per manifestate esigenze di pubblico interesse.

- ogni professionista potrà far parte di una sola associazione; la partecipazione di un professionista a più di una associazione, comporterà l’esclusione delle associazioni coinvolte;

AG) – Pubblicazione del bando

Il presente bando viene pubblicato in forma di “avviso” sul BUR Calabria, all’albo pretorio del comune di Guardavalle - capofila nonché sul sito internet http://digilander.libero.it\santacaterina.

Guardavalle, 9.5.2008
Il Responsabile del procedimento: geom. Mario Riccio
Recapiti: 

096784389
3488926098
ricciomar@hotmail.it
CHIARIMENTI AL BANDO 
SI CHIARISCE di ritenere ammissibili alla selezione i candidati in possesso di titoli equipollenti a quelli richiesti, stabiliti dalla normativa vigente; in relazione alla lettera “C” punto “4” del bando, di ritenere ammissibili alla selezione i candidati in possesso di laurea in Scienze Forestali;  che possono partecipare alla selezione i soggetti di cui all’art 90, comma 1°, lettere d), e), f),g), h) del DLgs 163/06, esclusivamente costituiti in associazione, nel rispetto di quanto previsto dall’art 37 dello stesso, intendendosi che, per come espressamente riportato nel comma n°8 del suddetto art.37, l’associazione può essere costituita anche successivamente all’eventuale affidamento dell’incarico.
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