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20ª EDIZIONE 
GIORNATA FAI DI PRIMAVERA
Sabato 24 e Domenica 25 marzo 2012

Apertura straordinaria di 670 monumenti in tutte le Regioni Italiane

 Sotto l’Alto Patronato della Presidenza della Repubblica Italiana

“I Mosaici della Villa Romana del Naniglio” 

L'edizione 2012 della Giornata FAI di Primavera si terrà a Gioiosa Jonica il 23, 24 e 25 marzo p.v. presso la villa romana del Naniglio, sita in C.da Bugella, dove per la prima volta saranno presentati al pubblico i pregevoli mosaici policromi ivi rinvenuti, sia durante gli scavi di Alfonso de Franciscis del 1981-1986 e sia grazie agli scavi archeologici recenti. La villa edificata sul costone orientale della vallata del fiume Torbido, in prossimità dell’attuale abitato di Gioiosa Jonica, in una felice posizione panoramica, verso la fine del  I sec. a.C., raggiunse il massimo splendore intorno al III sec. d.C. Oltre ai mosaici, di notevole rilevanza anche le evidenze architettoniche superstiti, tra cui la cisterna (Naniglio) che  ha dato il nome all'intera villa.

In particolare, le mattine del 23 e 24 saranno, per come di tradizione, dedicate alle scuole, sabato 24 marzo dalle ore 15:00 alle ore 17:00 sarà riservato per gli iscritti FAI (con possibilità di iscriversi o rinnovare in loco) e domenica tutto il giorno (9.30-12.30; 15.00-18.00).
La villa del Naniglio è stata inserita tra i quattro beni più rappresentativi, su 670 beni aperti in tutta Italia, scelti come esempio per la XX edizione delle Giornate di Primavera del FAI!
I visitatori potranno avvalersi anche quest’anno di guide d’eccezione: saranno gli Apprendisti Ciceroni®, giovani studenti dell'Istituto di Istruzione Superiore “Zanotti Bianco” di Marina di Gioiosa Ionica, del Liceo Scientifico di Gioiosa Ionica e dell'Istituto Tecnico per il Turismo di Marina di Gioiosa Ionica, che illustreranno aspetti storico-artistici del bene prescelto. Sono possibili anche visite guidate in lingua inglese, francese, tedesca e araba.

L'evento si svolge sotto l’Alto Patronato della Presidenza della Repubblica e gode dei Patrocini del MIBAC, della Regione Calabria Assessorato alla Cultura, della Provincia di Reggio Calabria Assessorati ai Beni Culturali e alla Pubblica Istruzione e della Soprintendenza per i Beni Archeologici della Calabria.

Per l'occasione, il Comune di Gioiosa Ionica, partner ideale per l'organizzazione di un evento di siffatta importanza e risonanza nazionale, ha predisposto un una serie di attività parallele di grande interesse storico, artistico e culturale, nonché un servizio navetta e convenzioni con vari punti di ristoro per rendere più piacevole la fruizione della visita.

La Giornata FAI di Primavera è una festa popolare che in vent’anni è diventata sempre più importante: un’occasione per incontrarsi in serenità, uniti dalla bellezza del nostro Paese e d al senso di identità nazionale che questo suscita. Una festa gioiosa e libera, dove ci si conosce e ci si riconosce. Non esiste un biglietto d’ingresso, perché il senso profondo della Giornata è che ciò che visitiamo ci “appartiene”. Ma per sopravvivere, questo sentimento comune che ci lega all’Italia e ai suoi tesori, ha bisogno di essere sostenuto anche con gesti concreti. Un aiuto solo in parte disinteressato e al tempo stesso molto interessato: salvare ciò che appartiene a tutti significa salvare ciò che appartiene a noi stessi, che vive dentro di noi, che apparterrà ai nostri figli e che vivrà dentro di loro.

Un’esperienza unica ed emozionante, un incontro tra il FAI e la gente che è anche l’occasione per tutti gli italiani di entrare a far parte di questa grande comunità che ama il proprio Paese e difende le proprie ricchezze. Chiunque può farne parte iscrivendosi alla Fondazione, o con un contributo libero durante le visite e quest’anno, in occasione dei vent’anni della Giornata FAI, mandando un  SMS di 2 euro o chiamando da rete fissa per donare 5 o 10 euro fino al 25 marzo al 45504*. Una raccolta fondi essenziale per il lavoro del Fondazione, un piccolo grande gesto di gratitudine nei confronti degli oltre 7000 volontari che in questi anni hanno scritto un’importante pagina di storia sociale e artistica del nostro Paese.





info: delegazionefai.locride@fondoambiente.it








