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MANIFESTAZIONE DI INTERESSE 

per l’ammissione al Corso in
“Esperto nel trasferimento tecnologico per l’Innovazione, la Progettazione e la Gestione dei Tappeti Erbosi negli ambienti mediterranei” (ETE)
a.a. 2008/2009
Soggetti promotori
Italia Lavoro s.p.a e Ministero del Lavoro e della Previdenza Sociale
A.T.S. (Associazione temporanea di scopo)
Capofila: 
DiSTAfA (Dipartimento di Scienze e Tecnologie Agro-Forestali ed Ambientali), Facoltà di Agraria, Università degli Studi Mediterranea di Reggio Calabria 
Partner: 
Associazione imprenditoriale Germinal s.n.c.
sostenuti da  


Consiglio Regionale della Calabria, Provincia di Reggio Calabria, Comune di Reggio Calabria, Camera di Commercio della Provincia di Reggio Calabria, Multiservizi Reggio Calabria S.p.A. (Società per la Gestione del Verde Urbano del Comune di Reggio Calabria), Comitato Regionale per la Calabria del C.O.N.I., Reggina Calcio S.p.A., Irritec & Siplast Irrigation Systems (Società di vendita, progettazione e costruzione di impianti di irrigazione), Montechiarello Golf s.r.l..

Presentazione e finalità dell’iniziativa
Il Dipartimento di Scienze e Tecnologie Agro-Forestali ed Ambientali  dell’Università Mediterranea di Reggio Calabria, in partenariato con Germinal s.n.c. e con il sostegno di Enti pubblici ed Aziende del territorio, promuove, con il supporto finanziario di Italia Lavoro il Corso per “Esperto nel trasferimento tecnologico per l’Innovazione, la Progettazione e la Gestione dei Tappeti Erbosi negli ambienti mediterranei” che ha come obiettivo prioritario quello di formare 25 giovani laureati, che assumano ruoli di interfaccia e mediazione tra sistema di ricerca e imprese attraverso un percorso formativo basato sulla reale alternanza tra momenti formativi tradizionali (lezioni in aula) ed esperienze on the job. Tale alternanza offre un adeguato apporto metodologico-disciplinare e la concreta possibilità di approfondire specifiche conoscenze professionali nel campo della progettazione e gestione dei tappeti erbosi.
L’iniziativa si inserisce all’interno dell’Azione 3 del Progetto FIxO -“Formazione ed Innovazione per l’Occupazione”- promosso e sostenuto dal Ministero del Lavoro e della Previdenza Sociale, Direzione Generale per le Politiche per l’Orientamento e la Formazione, attuato in collaborazione con Italia Lavoro spa – che prevede la “Promozione e il sostegno ai percorsi formativi di giovani laureati non occupati per l’acquisizione di competenze nel trasferimento di tecnologie e prodotti della ricerca alle imprese che intendono perseguire programmi di innovazione”.
La finalità è di formare una figura professionale innovativa, specializzata sui manti erbosi con svariati  utilizzi (campi di calcio, golf e baseball, verde urbano e residenziale ecc.), attraverso consulenze che riguardano tutte le competenze relative: tecniche di impianto; elaborazione piani di concimazione; ottimizzazione dell’irrigazione; monitoraggio sulle fitopatologie e controllo; manutenzioni ordinarie (irrigazioni, concimazioni, falciature); manutenzioni straordinarie (arieggiatura, verti-drain, top-dressing, dissodamenti, ecc.); piani di meccanizzazione e di gestione; sicurezza del lavoro ecc.
Contesto di riferimento 
L’idea di proporre un percorso orientato alla formazione di Esperti nel trasferimento tecnologico per l’Innovazione, la Progettazione e la Gestione dei Tappeti Erbosi negli ambienti mediterranei nasce dall’esigenza di recuperare, nel meridione, l’evidente gap, nella qualità dei tappeti erbosi urbani e sportivi, rispetto alle zone centro e nord europee. 
Le specie e le varietà oggi disponibili in Italia per la realizzazione di tappeti erbosi ad uso sportivo, sono quasi esclusivamente di provenienza da ambienti climaticamente diversi da quelli italiani e da quelli meridionali, in particolare. La diversificazione del territorio nazionale ed i cambiamenti climatici degli ultimi anni, comportano, a volte, difficoltà di adattamento di tali essenze, con tappeti erbosi di qualità inferiore rispetto a quelli osservati nei luoghi di origine. Nelle regioni insulari e costiere il principale fattore limitante lo sviluppo e la crescita di un tappeto erboso è l’acqua, in quanto i fenomeni evapotraspirativi sono di gran lunga superiori agli apporti idrici naturali; ciò rende insufficienti le già esigue risorse irrigue. Tale condizione può presentarsi solo per un certo periodo dell’anno o può essere una costante in alcune situazioni, nelle quali sarebbe troppo oneroso e difficoltoso assicurare un apporto idrico continuo. Eppure proprio in questi casi, soprattutto nelle zone dove il caldo e la siccità perdurano per buona parte dell'anno, possono essere impiantati manti erbosi di altissima qualità.

Sulla base di quanto esposto e considerata l’esiguità della risorsa acqua, l’introduzione di graminacee macroterme negli ambienti aridi e semi-aridi, sta assumendo un ruolo fondamentale  per il futuro dei tappeti erbosi nel Mezzogiorno. Le società sportive, le televisioni, il pubblico e gli atleti sono sempre più esigenti, richiedendo superfici di alta qualità in cui poter svolgere l’attività agonistica esaltando le migliori performance atletiche. 

Il verde pubblico diventa immagine fondamentale in ambito cittadino, in cui assume funzioni ricreative,  ambientali  e paesaggistiche, ma anche per i locali pubblici come alberghi, ristoranti, centri benessere e per il verde residenziale.
Tutte le imprese che operano nel settore dei tappeti erbosi necessitano di figure professionali in grado di interpretare la richiesta di innovazione latente nel comparto del verde; le aziende interessate a questo tipo di innovazione sono quelle che si occupano di meccanica agraria, di irrigazione, di sementi, le industrie di produzione dei fertilizzanti e degli antiparassitari, ecc.

Descrizione della figura professionale 

L’Esperto nel trasferimento tecnologico per l’Innovazione, la Progettazione e la Gestione dei Tappeti Erbosi è una figura in grado di occuparsi dei diversi processi che riguardano:
· la fase progettuale, apprendendo le più moderne tecniche di progettazione, anche informatiche, in funzione di un’efficiente fruibilità del prodotto e di un’accessibilità anche da parte di persone diversamente abili; scegliendo le specie più indicate in base alla funzione del tappeto erboso ed alle caratteristiche ambientali presenti, adattate quindi alle esigenze pedo-climatiche e micro-climatiche tipiche dell’ambiente mediterraneo;

· la fase di ricerca e innovazione, selezionando le specie più resistenti alle patologie e ai parassiti presenti e apprendendo e migliorando le tecniche vivaistiche innovative specifiche di micorizzazione, ancora poco utilizzate ma di sicuro interesse per il continuo miglioramento della resistenza dei semi e della pianta a stress di varia natura; 

· la fase di cura e manutenzione dell’impianto, progettando sistemi adeguati di irrigazione e drenaggio secondo le tecniche più moderne ed innovative in circolazione, ed applicando una meccanizzazione razionale per i vari processi di semina, fertilizzazione e manutenzione degli impianti, applicando anche tecniche anti patologiche ed antiparassitarie con principi di lotta biologica integrata; 

· la fase di recupero di verde esistente mal curato o impiantato con tecniche errate ed obsolete;

· la fase di marketing apprendendo le basilari capacità relazionali per inserirsi nel settore, confrontarsi con realtà diverse, captare le esigenze e le innovazioni tecnologiche del mercato esistente e trasferirle alle imprese.
Articolazione del percorso formativo - esperienziale
Il Corso, che si svolgerà da dicembre 2008 a maggio 2009, avrà una durata complessiva di 800 ore suddivise in 400 ore di attività d’aula e 400 ore di esperienza on the job e sarà svolta in alternanza, ovvero senza prefigurare momenti formativi totalmente disgiunti fra di loro.
Le lezioni frontali e la formazione on the job, compatibilmente con gli orari aziendali, si terranno, di norma, dal lunedì al venerdì, con orario giornaliero di 7-8 ore.

Il calendario di massima sarà comunicato all’inizio del corso.
Sedi: le attività formative d’aula si svolgeranno presso la Facoltà di Agraria - Località Feo di Vito;l’attività on the job si svolgerà in larga parte presso la Germinal S.n.c. di Reggio Calabria e  presso le aziende partner che metteranno a disposizione le proprie strutture.
Contenuti Formativi 
· Condizioni pedoclimatiche in ambiente mediterraneo;
· Botanica e Fisiologia del seme;
· Tecniche agronomiche;

· Irrigazione e Drenaggio;
· Fitopatologia applicata ai manti erbosi;

· Aspetti nutrizionistici dei manti erbosi;

· Meccanica e Meccanizzazione  del verde;

· Pianificazione e Sicurezza sul lavoro e ambientale;
· Progettazione e Fruibilità dei manti erbosi;

· Abilità relazionali e Marketing;

· Trasferimento dell’innovazione tecnologica.
Requisiti di ammissione al Corso

Il Corso ETE prevede un numero minimo di 15 iscritti e massimo di 25 (più  3 uditori).
Per l’iscrizione al corso è richiesto il possesso di un titolo di laurea triennale, oppure specialistica/magistrale a ciclo unico, oppure vecchio ordinamento (ante DM 509/99). 
Sono inoltre requisiti indispensabili di ammissione al corso:
- voto di laurea con punteggio non inferiore a 100/110;

- non aver compiuto i 28 anni di età al momento di presentazione della domanda;

- conseguimento della laurea da non più di 18 mesi dalla data di presentazione del progetto (8 maggio 2008);

- condizione di disoccupati o inoccupati alla data della domanda di partecipazione; tale status va mantenuto anche durante il percorso formativo ed esperienziale previsto.

Nel caso in cui il numero delle domande valide superi il numero dei posti disponibili, si darà luogo ad una  procedura di selezione; in caso contrario i candidati saranno tutti ammessi al corso.

L’eventuale selezione, effettuata da una Commissione composta dal Direttore del Corso ETE o suo delegato, dal Presidente dell’Ordine Provinciale dei Dottori Agronomi e Forestali di Reggio Calabria o suo delegato, dal Presidente della Germinal S.n.c. o suo delegato, sarà così strutturata:
- Esame del CV del candidato;
- Somministrazione di un questionario attinente le tematiche del corso.
Saranno oggetto di valutazione: il tipo di laurea (durata e indirizzo di studi attinente), il voto di laurea, l’attinenza del CV alle tematiche del corso (Diplomi di specializzazione post-laurea, Master, attestati di qualificazione professionale attinenti, altre esperienze formative attinenti, esperienze lavorative attinenti), il punteggio ottenuto nel questionario.
L’eventuale  prova scritta, volta a verificare la conoscenza di base nei campi di interesse del corso in oggetto, articolata con domade a risposta multipla,  si svolgerà giorno 22 dicembre 2008 alle ore 9,00 presso la Facoltà di Agraria di Reggio Calabria. I candidati, dovranno presentarsi, nel giorno, ora e luogo suddetti, muniti di un valido documento di riconoscimento;  le comunicazioni relative alla prova  verranno pubblicizzate attraverso il sito www.agraria.unirc.it/mantierbosi.php. La commissione si riserva la facoltà di verificare il possesso dei requisiti formali per l’accesso al corso.
Al termine della procedura di selezione sarà redatta una graduatoria, in cui i primi venticinque classificati risulteranno ammessi al corso, in caso di parità di punteggio sarà ammesso il candidato più giovane di età; ulteriori tre candidati, collocati in graduatoria a seguire, verranno ammessi in qualità di uditori.
Iscrizione al corso e termini di scadenza

La frequenza al Corso è obbligatoria per tutte le attività previste nella misura del 75%.

Non è prevista alcuna quota di iscrizione; il Ministero del Lavoro erogherà, a titolo di sussidio, un voucher per ogni laureato partecipante al percorso che ammonterà a € 500,00 mensili,nel caso di partecipanti residenti nella Regione di appartenenza dell’Università di riferimento, a € 1.000,00 nel caso di partecipanti non residenti, e sarà assoggettato alle ritenute di legge.

Il sussidio verrà erogato direttamente da Italia Lavoro in due rate di pari importo, entrambe a fronte dell’avvenuta frequenza di almeno il 75% del monte ore previsto.

La prima tranche verrà erogata al termine dei 3 mesi dall’inizio dei percorsi, esclusivamente nel caso in cui il soggetto abbia frequentato almeno 300 ore di attività formativa e/o esperienziale. La seconda a chiusura del percorso a fronte della frequenza di almeno 600 ore delle 800 complessive.

Al termine del corso verranno scelte, tra coloro che si riveleranno i corsisti più preparati e capaci, due unità lavorative che verranno assunte presso la Germinal S.n.c., una con contratto a tempo indeterminato e l’altra con contratto a tempo determinato, per un minimo 12 mesi lavorativi. 
La domanda di ammissione al Corso, redatta su apposito modulo in carta semplice in conformità allo schema di cui all’allegato”A” della presente Manifestazione di Interesse, deve essere compilata in ogni sua parte e pervenire in busta chiusa, anche a mano, entro le ore 12,00 del 19 dicembre 2008 presso: 
DiSTAfA - Facoltà di Agraria 

Università degli Studi Mediterranea di Reggio Calabria

Feo di Vito, 89122 Reggio Calabria
In caso di invio postale farà fede la data apposta dalla Segreteria del DiSTAfA (non fa fede il timbro postale).
Alla domanda vanno allegati:

1) copia fotostatica di un documento di identità in corso di validità.
2) curriculum vitae in formato europeo (da predisporre sotto la forma di autocertificazione), come da format allegato (allegato “B”).
L’elenco degli ammessi al Corso sarà pubblicato sulla pagina web: www.agraria.unirc.it. 
La pubblicazione dell’elenco ha valore di comunicazione ufficiale, pertanto non sarà trasmessa alcuna comunicazione ai singoli interessati.

Certificazione finale 

Sono previste verifiche periodiche ed una prova finale di accertamento delle competenze complessivamente acquisite, per il riconoscimento di CFU.
Al termine del Corso, ai corsisti che abbiano svolto le attività previste dal programma didattico-formativo e abbiano adempiuto agli obblighi previsti, verrà rilasciata, a firma del Direttore del Corso, idonea certificazione di partecipazione in cui saranno indicati la durata del Corso, il superamento della prova finale ed i CFU riconosciuti.
Note e avvertenze

Qualora dai controlli della documentazione effettuati ai sensi dell’art. 71 del T.U.n. 445 /2000 risultino dichiarazioni false, dati non veritieri e/o false attestazioni, ferme restando le sanzioni previste dal codice penale e dalle leggi speciali in materia come disposto dagli artt.75 e 76 T.U. 445/2000, il candidato sarà automaticamente escluso dal corso e perderà tutti i benefici conseguiti.

Il Direttore del DiSTAfA
Prof. Giovanni Gulisano
Il Direttore del Corso

Prof. Giuseppe Zimbalatti

Il Segretario Amministrativo del DiSTAfA                                                                                                                                                                                   Dott. Alessandro Andriani
Iscrizioni e Informazioni c/o
DiSTAfA- Facoltà di Agraria

Università degli Studi Mediterranea di Reggio Calabria

Feo di Vito, 89122 Reggio Calabria 

Telefono +39. 0965 332642 Fax +39. 0965 817794

www.agraria.unirc.it/mantierbosi.php
ete@unirc.it 
Reggio Calabria  02/12/2008
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